

EXCURSIONISMO

En poco tiempo se han constituido en esta ciudad, diversas agrupaciones de jóvenes excursionistas. Ello revela una mejor orientación de nuestra juventud aficionada a los deportes.

No nos interesa, de nuestras nacientes agrupaciones excursionistas, todo aquello que las diversifica sino lo que a ellas es común. Desearíamos ver fusionadas todas las agrupaciones excursionistas de nuestra ciudad. Creemos que lograrían, unidas, una mayor eficacia de acciones.

Las nuevas agrupaciones actúan brillantemente. La agrupación "Ginesta" ha tenido el acierto de organizar en "Foment d'Estudis" unas conferencias de orientación.

Bien está el entusiasmo de nuestros excursionistas, si a su entusiasmo unen la constancia y la propaganda constante.

Las filas de una asociación deportiva necesitan, más que otras, una continua renovación de sus elementos, por ser limitado el número de años que en completo vigor es posible militar en su sección activa.

No es nueva en nuestra ciudad, la afición al excursionismo, ni tampoco la organización de asociaciones a tal fin fundadas. Quedó no obstante, truncada su obra por aquella falta de renovación de que hablamos y por apartarse quizá del objetivo por el que fueron fundadas.

Nos felicitamos de la nueva orientación de nuestra juventud deportiva. Es ésta la mejor dirección que podían emprender. El deporte ha sido practicado por los más como un fin: procurando el desarrollo físico del individuo. Es ésta orientación buena si la afición del que lo practica no le lleva a dar una mayor importancia al desarrollo físico, que el que merece el cultivo de la inteligencia.

Otra dirección del deporte, predominante estos últimos años ha sido el convertirlo en espectáculo. La exhibición del esfuerzo físico, ha desviado la finalidad propia del deporte y en la mayoría de los casos ha dado resultados completamente opuestos a los que se persiguieron. El excursionismo, en cambio, practica el deporte como medio; su finalidad la constituye un mayor perfeccionamiento cultural de los individuos que a él se dedican. El excursionismo así practicado presupone una preparación para obtener de la excursión que se realiza se obtenga el resultado propuesto. El conocimiento de la topografía del país, el estudio de la fauna y flora del mismo, el folk-lore, los estudios arqueológicos, etc., pueden constituir el objetivo de un grupo de excursionistas.

Muchas otras ventajas se lograrían de arraigar en nuestro país, la afición al excursionismo. Cuenten con nuestra simpatía y apoyo las agrupaciones de nuestra ciudad.

La manca de caracter

Aquests dies s'ha reproduït l'espectacle tristíssim de centenars i milers de ciutadans que han desertat del partit polític fins ara atreïda a l'ombra dels governants, per l'únic motiu de que aquest partit ha deixat d'existir sostingut per aquests. «El «Siglo Futuro» ens ha parlat de canes de ciutadans madrilenys que anaven de pressa a donar-se de baixa dels casinos de la U. P. I a Barcelona, si ens hi fixem, haurem pogut observar el mateix. I fins el to de les convèrses de certa gent ha canviat d'uns dies a aquesta banda.

Quin fàstic fa tot això. Fa tan fàstic com quan, durant l'època de la Dictadura, hi havia ciutadans que s'allistaven a les files del partit governamental amb la sola finalitat de conquerir influència, de demanar el perdó d'una penya, de trobar un ajut per a una determinada resolució administrativa; i quan no, amb el sol motor de la por, de la sanció minúscula que els podia venir en la seva persona o en els interessos seus.

Aquests darrers, durant el període de la Dictadura, inventaren aquelles raons que consistien a dir: «som soldats», «som mobilitzats», etc. Què volia dir tot això més que un tapabuix per acceptar càrrecs amb la qual acceptació conculcaven la llei de la seva consciència? Què volia dir més que una manca d'esperit civí, de dignitat civí, de defensa del contingut espiritual que ha de servir tot home complet?

Quants i quants han estat els qui han votat en eleccions de corporacions contra els seus ideals només que per la raó de no perdre una influència, un càrrec, una amnistia! I si els demanàveu les

raons per a fer-ho us contestaven tot seguit: «som soldats, som mobilitzats».

Es clar que en tota aquesta trifulla immoral i escandalosa hi ha hagut i hi ha excepcions glorioses. Hi ha noms que restaran gravats en el cor de tots els ciutadans i que fins s'incorporaran a la història. Però els altres, quin consciència tenen de la seva dignitat ciutadana? Quin respecte es tenen a ells mateixos? Com entenen el patriotisme i la robustesa, que només pot créixer a base d'homes plens i acabats i no de mitges personalitats, de de consciències tan fàcilment venals?

Quants i quants exemples en podríem treure del que diem! Tants, que en veritat no val la pena de parlar-ne, car no hi ha ciutadà que no en pugui assenyalar entre els seus companys de treball, d'oficina, de consells administratius... Són innombrables els qui per un plat de lletíes es venien llavors els ideals com se'ls venen ara altre cop. Són incomptables els qui per un càrrec, per una influència, per a salvar una situació personal han adoptat actituds ridícules i tot de tan baixes!

A aquests no els desitgem altra sanció que la de la seva consciència.

Però, com ha de sostenir una actuació forta i viril un país on els ciutadans tracten així la seva dignitat civí? Os es trobaran els materials per a edificar l'edifici polític definitiu i democràtic en una terra on fins i tot financers alts fan declaracions prenent allunyar d'ells tot el passat polític que un dia gloriolosament ostentaren?

Els pobles es sostenen a base

Una nota del Sr. Cambó

El señor Cambó recibió a los periodistas a las seis de la tarde y les entregó la siguiente nota:

«Las declaraciones del conde de la Montera aparecidas en «El Sol» de esta mañana excusar toda rectificación sobre cuanto se ha dicho los últimos días sobre supuestos propósitos míos de creación de un gran partido nacional. Suscribo cuanto ha dicho el conde de la Montera por ser la impresión exacta de la verdad.

Si después de siete años de Dictadura la política española se plantease a base de derechas e izquierdas, querría decir, o que la Dictadura había caído prematuramente o que merecíamos una nueva Dictadura.

No sé si volveré a actuar en política. Lo seguro es que en todo caso actuaré desde el poder, a base de obtener concursos considerables de toda España que me aseguren la colaboración y el apoyo de lo más selecto de la intelectualidad española, y de las fuerzas económicas de toda España.

Hoy por hoy, apoyo decidido al actual Gobierno, cuya obra es mucho más difícil de lo que comunmente se cree.

En el último capítulo de mi libro «Las Dictaduras» estudio las inmensas dificultades que habrá de afrontar el que presida el tránsito del régimen de Dictadura al régimen de libertad, y entre estas dificultades figura la de revisión de la obra dictatorial, que debe hacerse sin apasionamiento ni espíritu revanchista, pues perdería toda autoridad o produciría en la opinión una reacción favorable a la Dictadura.

En lo económico y financiero, donde la acción de la Dictadura ha sido más copiosa y muchas veces desacertada, la labor de revisión reclama prudencia y cuidado exquisitos, incompatibles con toda ligereza.

Es porque conozco la magnitud y complejidad de la labor que el Gobierno debe realizar antes de ir a las Cortes, que entiendo que no se le puede apremiar a ello, dejándole el tiempo que juzgo indispensable.

La revisión de la obra dictatorial debe hacerla el Gobierno; si la hiciera el Parlamento no sería revisión, sino una algarrabía, en la cual el Parlamento perdería su prestigio.

No olvidemos que el Parlamento futuro habrá de conciliar con serenidad su actuación con el pasado, del que el país guarda un recuerdo poco grato».

Este número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

dels homes. I els pobles, que no compten amb homes plens, senyors, amants i zelosos de la seva vida civil, són pobles destinats a caure; sense materials no s'edifica.

I la tasca més gran de l'esdevinidor ha de consistir precisament en això: en fer ciutadans, en donar al poble (i a les classes altes i fins intel·lectuals) la idea de la superioritat de la seva consciència civí; si no tenim ciutadans defensors d'aquesta vida civí no aixecarem la ciutat futura.

(De «Catalunya Social».)

AL DIA

Bateig de fred

Fins fa pocs dies no era possible encetar una conversa banal que no vingüés un comentari a la benignitat de l'hivern d'enguany. Era cosa que, com totes les que no volen seguir el camí trillat, constituïa una certa preocupació per tothom.

Darrerament, però, la seguretat d'eixir de l'estació de les neus sense haver tingut ocasió d'admirar, ni de lluny, la seva, tradicional albura, ja restava interès al tema.

I ha estat precisament en aquesta ocasió, que una revifalla inesperada guia del revés la qüestió. Ahir l'admiració s'obria vers les muntanyes de ponent, faeciosament cofades amb blancor de gel.

Ahir tingué lloc el bateig de l'hivern. Sense l'espectacle fred, delug de la neu, no podíem lògicament, escampar-se el fred de l'estació hivernenca. Com el bateig de l'aire—avui tan en voga—i tants altres bateigs de l'atral·lafe, el bateig de l'hivern deu ésser una cosa formulàriament indispensable. Ara, complet el ceremonial, podran seguir els dies rúfols i les retingudes descensions termomètriques.

Ja hem tingut, doncs, bateig de fred. Però si ara fos a est demanaríem que fos canviada la solemnitat externa d'aquest acte. Dies tan enrabexinats com el diumenge, no resulten pas gaire atractius. En canvi si l'haguéssim pogut substituir per una nevada prop de casa, hauria estat una veritable joia per molts, que ja la sospitaven del llit estant.

Comisión provincial de Monumentos

Bajo la presidencia de don Eduardo Toda se reunió ayer tarde la Comisión provincial de Monumentos, en la que se dio cuenta de una comunicación de la Alcaldía excusando su asistencia y despidiéndose de la Corporación por motivo de haber dimitido el cargo. Se acordó expresar el sentimiento por la pérdida de tan digna autoridad, a la cual queda muy agradecida la Comisión por las atenciones recibidas durante su gestión en la Alcaldía de Tarragona.

Se leyó una comunicación del guarda de Poblet manifestando haber terminado la limpieza de la Torre del Oli, entre cuyas ruinas han aparecido 31 azulejos con el escudo de armas del Abad Guimerá; 28 a media vida y 64 en mal estado del Abad Lerín; cinco del Abad Queixal; diez de enteras y una de tamaño pequeño en buen estado del Abad Porta; tres de tamaño grande y una de tamaño menor del Abad Payo Coello; una pequeña, esportillada, de marca «Speculum»; y una buena partida de cerámica de cocina, vidrio y herrajes, en espera de que pueda ir algún miembro de la Comisión para su debido estudio y clasificación.

Se da cuenta de haber sido rehabilitados los créditos para Poblet y Santas Creus que quedaron pendientes de cobro a fines del próximo pasado año.

Manifestó el señor Monravá que ha quedado nivelado el patio del claustro antiguo de Santas Creus,

Foment d'Estudis

Agrupació Excursionista «Ginesta»

Conferencia de José M. Batista y Roca

El próximo pasado domingo, en el local de la entidad dió su anunciada conferencia don José M. Batista y Roca, de Barcelona, sobre el tema «L'esport i el millorament de la nostra joventut».

Hizo la presentación del conferenciante el presidente de «Foment d'Estudis», don José Izari.

El señor Batista en su conferencia expuso la orientación a seguir por las agrupaciones excursionistas.

Expuso la necesidad del excursionismo para la formación del carácter. Explicó luego, la importancia del excursionismo como deporte. El excursionismo, dijo, es un medio para lograr una mayor cultura y una mayor disciplina.

Indicó como el excursionismo debe practicarse; en grupo, y bajo la dirección de un guía, apto y convenientemente preparado. El objetivo del grupo excursionista ha de concretarse de antemano. Fustigó a los excursionistas «en busca muntanyes», que sólo practican el deporte como mero pasatiempo y con finalidades puramente de exhibición de fuerza o resistencia.

Habló luego de la preparación necesaria a los excursionistas.

Ponderó la necesidad de practicar el acampamiento en las excursiones importantes, como medio para lograr la mayor cohesión entre las diversas agrupaciones.

Habló, dels «Sokals» checos, proyectando numerosas diapositivas, relativas a los ejercicios que estas numerosas agrupaciones realizan.

Finalmente, explicó la organización en nuestro país, dels «ninnyons de muntanya» de las cuales fueron asimismo proyectadas varias vistas.

El conferenciante que fué escuchado con complacencia por los concurrentes, entusiasmo a los socios de la agrupación excursionista organizadora, que agrupa diversos proyectos relacionados con las orientaciones expuestas por el señor Batista.

donde se procederá en seguida a la plantación de cipreses y otros árboles decorativos.

Acordó la Comisión dirigir respetuosas comunicaciones al señor Duque de Alba por su nombramiento de ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, recomendando a su solicitud cuidado la conservación de los monumentos de esta provincia que tan conocidos le son, y el señor Conde de las Infantas sintiendo su renuncia del cargo de director general y reiterándole el agradecimiento de la Comisión por los valiosos servicios que en todo momento ha prestado a esta provincia.

El señor Cuñert da cuenta de haber sacado calcos y fotografías de los graffiti descubiertos con motivo de las obras de consolidación efectuadas en las habitaciones superiores de la Torre del Palacio de Santas Creus, convertida en cárcel de monjes hace cuatro o cinco siglos.

NOTAS LOCALES

GACETILLA

EL TIEMPO

El temporal de viento y agua que reinó durante gran parte del domingo arreció en la noche de ayer, descargando sobre nuestra ciudad una enorme cantidad de granizo que cubrió de blanca calles y tejados; blancura que duró hasta altas horas de la mañana.

Las montañas, desde Prades hasta las proximidades de Reus aparecieron blanqueadas por una gran capa de nieve.

La lluvia persistió a intervalos durante todo el día de ayer.

Una libreta de ahorro puede abrirse con una modesta cantidad, estando, pues, al alcance de todos este excelente medio de previsión y economía.

La Caja de Ahorros del Banco de Vizcaya abona a sus imponentes el tres y medio por ciento anual. Expide libretas a nombre de una o más personas. Facilita gratis huecos para el pequeño ahorro a domicilio.

Las libretas a seis meses producen el 4 por ciento anual. A un año, el cuatro y medio por ciento.

El capital del Banco de Vizcaya es de cien millones de pesetas, y los fondos de reserva importan 38.991.437'50 pesetas. Tiene 170 Sucursales y Agencias. Sucursal en Tarragona: Méndez Núñez, 12 y Armañá, 7.

VIAJES

pueden hacerse con el mínimo de molestias usando las MALETAS y BAULES de la Casa Coca.

Sus muchos años de crédito es una garantía.

Conde de Rius, 7

En la Secretaría de la Escuela Normal de Maestras de esta capital se hallan a disposición de las interesadas, los títulos de maestra de primera enseñanza siguientes:

- Doña Carmen Jardí Ferré, doña Aurelia Sangenís Folch, doña Dolores Jordana Marimón, doña María Josefa Viver Lligé, doña Adolida Forcades Bagés, doña Carmen Ferré Bové, doña Mercedes Pons Escalá, doña Montserrat Cou Andreu, doña Teresa Conde Cabeza, doña María del Pilar Ubeña, doña Francisca Colomer Martorell, doña Antonia Salalet Cots, doña Francisca Buquerá Rovira, doña Rosa Aixalá Verdés, doña Justa Massot Pascual, doña María Alsina Escoda, doña Milagros Fernández de Quinoces, doña Dolores Ferrán Fontanals, doña María Bonet Santacana, doña Rosa Sabaté Sabaté, doña María Teresa Canals Domingo, doña María Mercedes Mayor Montserrat, doña Francisca Vernet Jardí, doña Magdalena Estradé Albagés, doña Marina Inglés Pijoua, doña María Carmen Martí Masell, doña Concepción Muñoz Olivé, doña Antonia Fabré Vidal, doña Guadalupe Tarragó Sans.

ENTRESUELOS VALENCIA.— Divorción seda y lana, negro, para abrigos, a 3,90 ptas. metro. Lanas escocesas a 2,25 ptas. metro. Paños de novedad 1,50 media docena.

Mañana, día 12, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Miguel (Padres Capuchinos), se celebrará misa de comunión general, en la cual la Archicofradía de Hijas de María, Congregación de Ntra. Señora de los Dolores y Pía Unión de San Antonio de Pádua, rogarán por Su Santidad Pío XI, felizmente raiante con motivo del VIII aniversario de su coronación pontificia.

Y DESPUES DIRAN...

Anoche debía celebrarse sesión la Comisión permanente, pero por falta de número de concejales, hubo de suspenderse.

Extraordinarias existencias en ABRIGOS:

Niño desde . . 15'— Ptas
Cadete desde 22'50
Caballero . . . 35'50

CASA MALE

FALLO DE UN RECURSO

El Tribunal Supremo ha fallado a favor de don Angel Rabada, el recurso contencioso que éste había interpuesto contra el nombramiento de médicos de la Casa de Beneficencia.

ENTRESUELOS VALENCIA.— Popelinas y Holandas, para ropa interior, colores sólidos a 1,30 pesetas metro. Corte traje lana por 4,50 ptas. Cortes abrigo novedad, todo lana, por 15 ptas.

A petición de la Jefatura industrial de la provincia de Barcelona, ha sido fijado en el vestíbulo de la Casa Consistorial, un impreso que inserta las disposiciones complementarias del Reglamento de metales preciosos publicadas en la «Gaceta» de Madrid de 25 de Enero del año en curso.

Farmacia Diges

ANÁLISIS-ESPECIFICOS nacionales y extranjeros

Aguas minerales - Sueros - Vacunas - Inyectables - Ortopedía

Mayor 46 - Teléfono, 442

Un timbre de gloria de la Producción Nacional, es la verdadera

AGUA DEL CARMEN

DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

por sus resultados seguros en cólicos, mareos, desmayos del aparato digestivo, etc.

Exija que el frasco lleve, grabado en relieve, en la botella e impreso en la etiqueta el escudo de la Orden del Carmen. Sólo así es verdadero



ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR

MOSTELLE

Eminentes médicos lo recomiendan para los niños. Les hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo.

MOSTELLE también se indica para las señoras porque evita y cura los desórdenes digestivos.

Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.

RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA



DE SOCIEDAD

Hállase enferma de algún cuidado en Castellón de la Plana, la señorita Concepción Solsona, hija del reputado médico de esta ciudad, don Juan, y sobrina del catedrático de aquel Instituto, reverendo José M.^a Conillera, presbítero.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en nuestra Redacción al eminente propagandista católico y catedrático de Derecho político, don José M.^a Gil Robles.

ECCLESIASTICAS

Se recuerda a los sacerdotes que deseen asistir al día de retiro mensual con prácticas litúrgicas, que bajo la dirección del Rdo. P. Pijoán, se celebrará pasado mañana en el Convento de Franciscanos de Montblanch, que deben avisar antes al Rdo. Sr. Cleland de la referida población, de acuerdo con lo indicado anteriormente al publicar el programa de dicho retiro.

MILITARES

Ha sido destinado como jefe de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia el teniente coronel don Gregorio Zubiri García, que procede de la Comandancia de Castellón.

En Madrid ha fallecido el general de Brigada en situación de primera reserva don Alfredo Martínez Peralta.

En la propuesta de ascensos del corriente mes, ha sido promovido al empleo de teniente coronel don Cecilio Fernández Simión, comandante de infantería, delegado gubernativo de esta provincia.

El suboficial de complemento del Regimiento de Luchana don Juan Sans Bonet, ha ascendido a alférez.

Los reclutas de la segunda compañía del regimiento de Almansa verificarán una marcha al campamento del Príncipe de Asturias, dedicándose al llegar allí a trabajos de fortificación.

La primera comida se distribuirá en el campo a las doce.

La fuerza saldrá del cuartel a las 7,10 y regresará a las 17,15.

La fuerza de las compañías de fusiles del regimiento de Almansa tendrán instrucción táctica en los terrenos del antiguo tiro de Pichón y Cosis.

La compañía de ametralladoras instrucción peculiar a la carretera de Valls.

Se tocará escuadra a las 14 horas.

La compañía de ametralladoras y morteros del regimiento de Luchana, practicarán con sus reclu-

tas ejercicios de tiro en el campo del Príncipe de Asturias.

Se tocará escuadra a las 7,10.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Jefe de día: teniente coronel de Luchana, don Fernando Calvo. Imaginaria, comandante de Almansa, don José Pérez. Hosp. y prón.: 9.^a capitán de Luchana. Parada: Luchana. Ciclista en el Gobierno militar: AAlmansa. Vigilancia los cuerpos de la guarnición. El general gobernador militar. — G. meno.

ANUNCIOS OFICIALES

Banco de Vizcaya

Convocatoria a Junta general ordinaria

Por acuerdo del Consejo de Administración de este, Establecimiento y en virtud de lo que dispone el artículo 20 de los Estatutos, se convoca a los señores accionistas a JUNTA GENERAL ORDINARIA que tendrá lugar el día 24 del corriente mes, a las cinco de la tarde, en el domicilio de la Sociedad, Gran Vía, 1, para someter a su examen y aprobación la Memoria y el Balance correspondientes al ejercicio anual de 1929.

Todos los accionistas, sin dis-

posición de serie de acciones, tendrán derecho de asistencia a las sesiones de la Junta General; mas para tener voz y voto se requerirá ser poseedor de acciones de cualquiera de las series, por valor nominal de cinco mil pesetas, con tres meses de anticipación a la celebración de la Junta en que el derecho de asistencia haya de ejercitarse.

Los señores accionistas que deseen asistir a dicha Junta deberán presentar en la Secretaría de este Banco los resguardos de acciones que acrediten su derecho a fin de que se les facilite la correspondiente papeleta de entrada.

Durante los ocho días anteriores a la celebración de la Junta se hallarán a disposición de los señores accionistas que deseen examinarlos, el Balance y la Memoria presentada por el Consejo de Administración.

Bilbao, 6 de Febrero de 1930. — El secretario, Antonio Ajenjo.

FUMADORS

PAPEL CARLETS OLOT.

ENGOMAT

Demaneulo en tots eis estancs



BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Bois de Tarragona», Rambla de S. Juan, 27 - Teléf. 159

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etc., etc.

CAMARA AGORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.— Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso 3 % anual

Imposiciones a seis meses plazo 4 % ,

Id. a un año plazo 4 1/2 % ,

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS Tortosa - Olot - Valls - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del Panadés - Gandesa - Ripoll - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel y Montblanch

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

Nuestra Señora de Lourdes.
Santos Lucio Desiderio, obs.; Saturnino, pb.; Dativo Félix, Ampeño, mrs.; Calocero Lázaro, Castrense, obs.; Severino ab.; Jonás, mj.

SANTOS DE MAÑANA

Santos, Eulalia, vg.; Modesto, dc.; Damían, Julián, Anónimo, mrs.; Los siete Fundadores de los Servitas; Melecio, Antonio, Gaudencio, obs.

San Saturnino y compañeros, mártires

Una de tantas páginas brillantes de la historia del Cristianismo, es la que nos describe el martirio del presbítero S. Saturnino y de sus compañeros. Regian a la sazón los destinos del Imperio de Roma los emperadores Diocleciano y Maximiano y habían dado un edicto de persecución contra los seguidores de Cristo, edicto que se llevó en su cumplimiento hasta el extremo de destruir todo cuanto guardaba relación con el nombre cristiano empezando por las Sagradas Escrituras. Habiendo sido denunciados Saturnino y compañeros en Abitinia (Africa) fueron encarcelados en número de cincuenta y comparecidos ante el próconsul Anolino hicieron profesión de fe colectivamente; juzgando Anolino que separados cesarían de su empeño, se ejecutó el interrogatorio por separado, no consiguiendo más de lo que antes a pesar de verse de los tormentos más crueles. Hizo comparecer al hijo de Saturnino ante éste, hecho una carnicería; la vista del padre no logró sino que ceder al hijo en deseos de padecer; exactamente pasó con los demás, sin exceptuar a las mujeres, que dieron en aquella ocasión una magnífica prueba de valor, ni al más niño de todos Hilariano que confesó heroicamente la fé de Cristo. Todos fueron objeto de la conducta más inicua de juez alguno pereciendo en la cárcel a causa de las heridas, infecciones, hambre, etc. Tuvo lugar esta memorable victoria del Crucificado el año de 303.

Els Sants segons el poble

GOIGS

en lloança de la Verge Santíssima de Lourdes, qual imatge se venera en la capella de santa Anna, en la església parroquial de santa Maria del Mar de Barcelona.

(FRAGMENTS)

Puix dels pobrets pecadors, sou el port, la llum, la guia, amparau-nos, Mare mia, i gardeu els nostres cors.

En jorn venturosa Lourdes en mig la santa muntanya que el Gave dolçament banya fent creixe herbetes i flors vos veié entre resplendons aparèixer, Verge pia. etc.

Una tendra donzella sentint fragància divina vers la gruta peregrina, gira els ulls i en mig de flors els més bell veu dels tresors brillant com l'estel del dia. etc.

—Qui sou, Senyora?—vos diu la donzella encisada.
—Soc la Verge Immaculada el conhort dels pecadors.
Soc la Reina dels amors soc la Mare, soc Maria. etc.

Per les quatre parts del món s'ha contat la vostra història, Pregonant-ne tanta glòria vos tributen mil honors. Pertot surten aimadors de la Verge que al cel guia. etc.

Tipografia Catòlica, Pi, 5. Barcelona. 1894.

CORTE DE MARIA CUARENTA HORAS

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Claustro, en la Catedral. Se celebran en la iglesia de San Miguel, siendo las horas de exposición de ocho a once

por la mañana y de tres y cuarto a siete por la tarde.
Terminan el día 13 y el siguiente empiezan en la iglesia de San Juan.

**

CULTOS PARA HOY

SAN FRANCISCO. — Durante la misa de siete y media, ejercicio de los trece martes de San Antonio.

SAN MIQUEL. — Fiesta principal de Nuestra Señora de Lourdes. Misas a las seis y media, siete y media y ocho, en el altar de Nuestra Señora de Lourdes. En la de ocho habrá comunión general con plática preparatoria por el M. R. P. Bruno de Igualada, Superior de esta Residencia.

Tarde, a las seis, conclusión de la Novena, rosario cantado por la capilla del señor Roig, sermón por el Rdo. P. Andrés de la Palma, solemne reserva, presidida por el Consejo Arzobispado de la Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes.

**

CULTOS PARA MAÑANA

SAN JUAN. — Tarde a las seis, rosario.

SAGRADO CORAZON. — Tarde, a las seis, rosario.

SAN FRANCISCO. — Tarde, a las cinco, Rosario.

TRINIDAD. — Tarde, a las cinco, Rosario.

MUNDO CATOLICO

Interesantes resultados de un referendun entre los estudiantes de una Universidad de China

Foochow (Fukien, China). — Con todas las posibles garantías se ha llevado a cabo en Fukien en la Universidad Cristiana protestante un referendun del que entresacamos los datos siguientes.

La primera y más importante parte de la encuesta tendía al conocimiento de qué cosas son de más interés para los estudiantes. Las contestaciones han sido las siguientes: (1, significa gran interés; 2, significa de mediano interés; 3, significa de ningún interés).

Al sport, 1, 46 %; 2, 41 %; 3, 13 %.

A los estudios de laboratorio, 62; 28; 10.

A la lectura de libros sobre el Tridemismo, 49; 41; 10.

A la cinematografía, 39; 55; 10; (1).

A las lecturas de libros sobre la educación sexual, 30; 53; 17.

A los paseos en el campo, 76; 21; 3.

AA las funciones religiosas, 34; 45; 21.

AA la música, 45; 34; 21.

A la lectura de libros sobre el comunismo, 16; 43; 41.

A entretenerse con los profesores, 37; 58; 5.

AAdiértase que el mayor interés se manifiesta por los paseos por el campo. A la última pregunta un estudiante candidamente ha contestado: «Según el profesor de que se trata».

Otra parte del cuestionario comprendía preguntas acerca de temas morales. He aquí algunos ejemplos:

a) «Un estudiante fué sorprendido cuando copiaba los temas para el examen. Se excusó diciendo que siendo la materia muy difícil no había otro medio para examinarse. ¿Qué pensáis acerca de la conducta de este estudiante?» Las respuestas fueron 81 repartidas así: 4, se puede copiar con tal de no dejarse pillar; 5, no se puede copiar, pero es excusable cuando la materia es muy difícil; 72, nunca se puede copiar.

b) «Un licenciado de Universidad rehusa tomar por esposa a la que le han elegido sus padres porque la novia carece de instrucción». Respuestas, 89: 40, ha hecho bien; 35, es excusable; 14, no tiene razón.

c) «Un funcionario del gobierno bebe y se divierte con sus compañeros para no perder el puesto». Respuestas, 87; 1, tiene razón; 10, es excusable; 76 hace mal.

d) «¿Existe Dios?». Respuestas, 88: 16, no; 72, sí.

(1). Hay error en estos números porque dan un total de 104.

Lluís DELCLOS

Radiólec de l'Hospital de S. Pau i Sta. Tecla

Medicina general. Parts

Rpodaca, 10, 2.^{on}

TARRAGONA

CONSULTA:

De 3 a 5 tarda i de 8 a 9 vespre

(7)

La esposa y la madre ante la razón y la fé.

Conferencia leída por D. Fernando de Querol en la Acción Católica de la Mujer el día 30 de Enero de 1930

(Continuación)

Este era también el concepto edl humano galardón de la maternidad que tenía la madre de Foción, el noble patricio, cuando contestó a la petición de unas amigas que deseaban admirar sus galas y preseas, limitándose a señalar a su hijo y afirmar: "He aquí mis verdaderas joyas!"

Y no creáis que la parte y papel que a la madre de familia corresponde en la altísima tarea pedagógica de la educación de los hijos quede oscurecida y desvirtuada por la misión principal y directiva que en todo el régimen familiar toca de derecho al padre. La intervención del padre y la de la madre tienen respectivamente una esfera de acción propia y concretamente delimitada. orque si el padre representa la autoridad, la madre es la encarnación de la ternura; si el padre tiene el camino expedito para llegar a la razón de sus hijos, con el respeto que les impone, no hay corazón filial que permanezca cerrado ante el amor de la madre; si al padre corresponde el cultivo de la inteligencia y el enderezamiento del criterio, sólo la solicitud materna puede ir troquelando los buenos sentimientos en las alas moldeables de la niñez y la juventud.

En la época primera de la vida humana, en los años precoces de la infancia, en que el espíritu del párvulo sólo de una manera tenuísima e incipiente es capaz de conciencia y relación con el exterior, las

facultades pueriles carecen de aptitud para recibir ideas abstractas y únicamente son susceptibles de recoger meras sensaciones por lo mismo; es evidente que la educación del sentimiento es de suyo muy anterior a la formación de la mente y que, por tanto, cuando el padre o el maestro no tienen aún posibilidad de ponerse en contacto con la atención del niño, la intuición y los fervores de una madre pueden iniciar ya una obra pedagógica, que no por más rudimentaria es menos eficiente. Esta es la explicación de que todas las legislaciones preceptíven, sin excepción, que los hijos menores de tres años no se separen de la madre, en todos los casos de disolución del matrimonio o separación de los cónyuges.

Ha dicho un escritor que, en su primer desbroce, en su temprana siembra, en su empuje inicial, la obra educativa depende de un conjunto de pormenores, que sólo al parecer son insignificantes, pero que, en realidad, son indispensables para el éxito; por tanto, "la cualidad sobresaliente en el educador será una paciencia invencible, acompañada de una discreción eximia; dos cualidades que realizadas al grado de perfección que la dificultad de la obra reclama, se encuentran exclusivamente en la madre, a quien el amor alienta para superar cuantos obstáculos se presenten en la realización del nobilísimo ideal que persigue".

A la cura providente de la enseñanza materna ha de deberse la primera huella que dejen los moldes educativos en las blandas almitas de los pequeñuelos; el espíritu del hijo ha de recibir en los albores de su existencia la imborrable estampilla de la benéfica influencia de la madre. Poned, pues, exquisito cuidado, madres, en que esta primera impresión sea inmejorable; que no os podéis olvidar de que como dijo ya Aristóteles—la madre es la mitad del alma de su hijo, y sería una gravísima e ineludible responsabilidad vuestra que, por dejación o incuria, el alma filial saliera mal conformada de vuestras manos.

Inspirad a vuestros hijos los sentimientos básicos que han de ser sectores de su vida entera: El conocimiento de la existencia de Dios, el reconocimiento por los infinitos beneficios que Le debemos, la norma cons-

tante de Su santo temor, el amor fervoroso que El merece, que hemos de rendir a su Santa Madre, la Virgen Santísima y a los Santos protectores. Aprovechemos las candorosas preguntas de los pequeños, ante una imagen piadosa, ante un devoto cuadro, venerado tradicionalmente en la familia, para ir nutriendo la inteligencia y el corazón del hijo con las verdades fundamentales de la Religión, con explicaciones que armonicen con la ingenuidad de su inocencia.

Hacedles amables la honradez y la virtud, retrayendo ejemplos que la oportunidad os ofrezca, relatóndoles en forma acomodada a su comprensión los pasajes edificantes de la Historia sagrada o de la profana. Mostradles los perniciosos efectos de los vicios, sobre todo de aquellos en que más fácilmente pueden incurrir: la mentira, la soberbia, la desobediencia....

Inculcadles sentimientos de amor a la Patria, de reverencia a las venerandas tradiciones de la raza, de respeto a las autoridades legítimamente constituidas....

Fomentad su afición al trabajo y al estudio, sus ansias por ilustrarse y por hacerse útiles a los demás, el espíritu de orden y de método, el sentido de lo artístico, el agrado por todo lo noble, por la cortesía y la caballerosidad....

Favoreced los innatos instintos caritativos del niño. Presentadle a vuestros pobres, enseñadle a condolerse de la miseria y la desgracia ajenas, poned en sus manitas satinadas la limosna, para que él la alargue a las manos sarmentosas del mendigo. Que no sienta jamás el niño repusión por los andrajos de la pobreza, sino que se acostumbre a ver en el tullido y en el indigente un hermano mayor en Nuestro Señor Jesucristo, hermano particularmente digno del afecto por sus sufrimientos y su desamparo.

(Continuará.)

DEPORTIVAS

APUNTES DEL BLOK

EL EXCURSIONISMO Y LA FOTOGRAFIA

No creemos sentar cátedra de descubridores al dar a la publicidad y poner patente la ligazón que existe entre el bello deporte del excursionismo y ese admirable arte conocido por la Fotografía.

La experiencia ha puesto ello en tanta evidencia que es ya cosa vulgar, la afinidad que existe entre esos dos elementos.

Y se comprende ello; el excursionismo, esa rama del deporte que nos descubrió las inmensas bellezas que encierra la Madre Natura, necesita de un medio que en todo momento le recuerde la magnificencia de los paisajes que con su práctica se descubrieron, de un testimonio fiel. Por eso el arte que inventó el sabio Daguerre, ha sido el testimonio, el medio que necesitaba el excursionismo.

Y ahora, así como no se comprende un excursionista sin su cayado, tampoco se explica la existencia de un practicante del excursionismo, sin que posea su máquina fotográfica más o menos valiosa, de mayor o menor lujo, pero fotográfica al fin, merced a la cual, pueda su poseedor enseñar a sus amistades, los picachos que escaló y los peligros que supo evadir, al tiempo que esas «fotos» tomadas en la excursión, al ser popularizadas, hacen sentir deseos de visitar lo que la Fotografía, fielmente reproduce y el excursionismo aumenta así sus adeptos.

No es de extrañar pues, que nuestras entidades excursionistas, presten debida atención a la Fotografía y que vulgaricen sus conocimientos por medio de conferencias, y casi todos poseen un excelente laboratorio para acoger en él a los asociados que desean practicarse en el bello arte fotográfico.

Nos ha sugerido este comentario la visita que hicimos días pasados al laboratorio de la Agrupación Excursionista «Ginestas».

Emplazado en un espacioso local, posee todo cuanto puede desear el aficionado más exigente, pero destaca de toda provisión de material, allí existente, un soberbio ampliador que con una rapidez asombrosa, amplía a un tamaño alevado la más ínfima fotografía.

De otras entidades excursionistas de nuestra ciudad, como hemos dicho, tenemos referencias de que poseen también laboratorios montados con arreglo a la moderna legislación fotográfica.

Ello nos pone de relieve, la pleitesía que rinden a la fotografía nuestras activas entidades dedicadas al excursionismo, y nos dá motivos más que suficientes para felicitar a las mismas por haber dado con la ausencia al Excursionismo de la Fotografía un solidísimo paso, y conseguido obtener el medio de atraer hacia el deporte más bello que existe, muchísimos adeptos, de los que bien necesitado, se halla...

Fut-bol

ANTEAYER EN ZARAGOZA

POR CULPA DE LA NIEVE, EL GIMNASTICO SOLO PUDO EXHIBIRSE 15 MINUTOS, FRENTE AL PATRIA

Mal día le hizo al Gimnástico anteayer en la ciudad de la Pilarica.

Los niveles copas de nieve que cayeron en ella el domingo y que le dieron un bello aspecto, provocaron la suspensión del partido que los gimnásticos debían jugar frente al Patria, el cual

quedó reducido a 15 minutos de juego-exhibición.

Por lo visto, en toda la península fué excesivamente invernal el día de anteayer, pues en todas partes la lluvia, nieve y granizo fueron las notas más culminantes.

CAMPEONATO DE LA LIGA

Resultados obtenidos en los partidos jugados anteayer

Primera división:	Arenas	11	10
At. Bilbao, 3 - Europa, 0	Español	10	10
Barcelona, 3 - Arenas, 1	Real Madrid	11	10
Real Unión, 2 - Real Madrid, 2	Real Sociedad	11	9
R. Santander, 2-R. Sociedad, 0.	Auropa	11	9
Segunda división:	Racing Santanedr	11	8
C. Leonesa, 0 - Valencia, 3.	Atlético Madrid	10	6
D. Coruña, 4 - D. Alavés, 0.	Segunda división:		
S. Gijón, 2 - Sevilla, 1.	S. Gijón	11	13
R. Murcia, 4 - Real Oviedo, 4.	Iberia	10	12
	D. Alavés	11	12
	D. Coruña	11	12
	Valencia	11	12
	Sevilla	11	11
	C. Leonesa	11	10
	Real Oviedo	11	10
	Real Murcia	11	9
	Real Betis	10	7

Excursionismo

LA CONFERENCIA DE ANTEAYER DE D. JOSE M.ª BATTISTA ROCA

Organizada por la A. E. Ginestas, y en su salón de actos, dió anteayer su anunciada conferencia don José M.ª Battista Roca, de C. E. de Cataluña.

A la misma asistió numerosa y distinguida concurrencia, que

aplaudió con calor al notable conferenciante.

Este habló con excelente acierto e impecable maestría del tema «L'esport i el millorament de la nostra joventut», ilustrándolo con bellas proyecciones.

Hoc-key

EL PRIMER ONCE DEL GIMNASTICO NO SE DESPLAZO ANTEAYER A TARRASA

Debido a la lluvia no se desplazó a Egara, anteayer el primer once del Gimnástico que debía contender con el Tarrasa.

... Y EL RESERVA PERDIO LOS PUNTOS ANTE EL BARCELONA, POR NO ALINEAR NUMERO SUFICIENTE DE JUGADORES

Anteayer por la mañana, debían haber jugado en match campeonil, en el Stadio de la Avenida de Cataluña, los equipos reservas del Gimnástico y del Barcelona.

Alineóse completo el once azulgrana, no así el equipo rojo, que pudo reunir siete jugadores tan solo, por lo que no llegando a

mar número para poder ser considerado como equipo. El árbitro señor Ferreré, otorgó los dos puntos en disputa a los barcelonistas.

Después jugadores de ambos bandos, concertaron un match de entrenamiento que transcurrió sin pena ni gloria.

Atletismo

CASAS, FACILMENTE, VENCIO ANTEAYER EN EL CAMPEONATO SOCIAL DE CROSS-COUNTRY

Por los alrededores del Stadio de la Avenida de Cataluña y sobre un recorrido de más de 5 kilómetros disputó anteayer, el campeonato de cross-country del Club Gimnástico.

Como era de esperar el triunfo correspondió al mejor «crossmen» rojo Casas, pese a que Veciana se mostró más resistente de lo que esperábamos y poco fué lo que se dejó despegar del vencedor.

Gozálvez obtuvo un buen tercer puesto, y Roig (D.), un cuarto elogiado, como lo es también la actuación de los que se clasificaron.

Tomaron la salida diez corredores, que emprendieron la carrera en compacto grupo.

A los 2.000 metros, la situación

de los corredores era la siguiente: Casas, Veciana, Roig (D.), Agulló, Tarrida, Gozálvez, Gavaldá y Adam, retirándose Capdevila y Sabas.

En los restantes 3.000, Casas y Veciana conservaron sus posiciones; Gozálvez, se colocó en tercer lugar, pasando a Roig (D.), Agulló y Tarrida; Agulló perdió dos puestos, estableciéndose la clasificación como sigue:

- 1.º Jaime Casas, campeón social, 22 m., 1 s., 4/5.
- 2.º Veciana, 22 m., 13 s.
- 3.º Gozálvez.
- 4.º Roig (D.)
- 5.º Tarrida.
- 6.º Gavaldá.
- 7.º Agulló.
- 8.º Adam.

APARTADO DE RUMORES

CUANDO EL RIO SUENA....

Dícese que Angel Ferrer, el conocido sportman, ha cursado los debidos documentos al Colegio Catalán de Arbitros, para tomar parte en los exámenes para colegiados que ha anunciado dicho Colegio.

Se susurra que la mayoría de los elementos que integran el Comité provincial de Atletismo, han presentado la dimisión de sus cargos, debido a que la Federación Catalana de Atletismo, ha fallado a favor del Barcelona la clasificación social de los campeonatos de Cataluña de Atletismo, que como recordarán nuestros lectores, se celebraron en el Stadio de la Avenida de Cataluña, cuando el triunfo social, en justicia y según fallo del Comité provin-

cial de Atletismo, era del Badalona.

Por conducto que nos merece entero crédito, sabemos que Marcial Marimón, el valioso atleta reusense, que hasta hace poco había pertenecido al Reus Deportivo, ha fichado por el Club Natación Reus «Ploms», que tendrá en Marimón un solidísimo puntal.

Nos hemos enterado de que la sección de basquet-ball del Club Gimnástico, está realizando las gestiones necesarias, para conseguir, — previa una reunión con los más significados elementos que practican este deporte, en la provincia, — la organización del campeonato provincial de baloncesto, que en caso de llegar a celebrarse, produciría óptimos frutos.

LA LLUVIA Y SUS CONSECUENCIAS EN EL TERRENO DEPORTIVO

Durante todo el día de anteayer, tuvimos agua. Las nubes sumamente provistas del líquido elemento, y pese a los ataques de Febo, nos obsequiaron continuamente con chaparrones de más o menos envergadura.

Esa lluvia tuvo sus consecuencias en el terreno deportivo, suspendiendo la mayoría de los actos anunciados.

He aquí el proceso de las suspensiones.

En las primeras horas de la mañana, el Lauria II y el Venus, debían ofrecernos del concurso «La Tarde» un interesante encuentro de fut-bol.

Un rápido exámen al terreno balonpédico del stadio de la Avenida de Cataluña, donde debía tener lugar el encuentro, determinó fado su mal estado, la suspensión del partido.

Alrededor de las trece horas, un telefonema recibido en las oficinas del Club Gimnástico remitido por los dos equipos vallenses de basquet-ball, que por la tarde debían actuar con otros dos del Gimnástico, anunciando la imposibilidad de desplazamiento seguramente por miedo a la lluvia y que se cruzó con otro telefonema que remitió el Club rojo, anunciando la suspensión por el tiempo lluvioso de los encuentros, nos hizo quedar sin balón cesto.

En Reus, debían actuar en partido sumamente decisivo del campeonato inter provincial, el Reus y el Tarragona.

Con objeto de informar debidamente del mismo a nuestros lectores, tomamos un taxi y nos desplazamos a la ciudad vecina. Una vez en ella, pudimos dar-

nos cuenta del interés que el match había despertado entre los «soutporters» del Tarragona, ya que una cantidad elevada de ellos, habíanse desplazado a Reus, empleando todos los medios de locomoción, excepción hecha, claro está, del tradicional y antiquísimo «pedibus andandibus».

Pronto nos fué comunicado que debido al estado del terreno del Reus Deportivo, que lucía cuatro extensos charcos, amén de otros de no menor importancia, se había tomado el acuerdo por el árbitro Sr. Cuchy, de suspender el encuentro.

Después de la noticia, poco más permanecimos en Reus, y en medio de una fuerte granizada, emprendimos el regreso hacia Tarragona, hastiados por no haber podido presenciar un match que se auguraba de un interés elevado y de que nuestro desplazamiento hecho en cumplimiento de nuestros deberes informativos, estuviera pasado por agua y lo que es más, apedreado. Ahora que nuestro mal humor era pálido reflejo del que caracterizaba a un entusiasta del Tarragona, que por no perder el desplazamiento a Reus, no había acudido a la manduca.

La lluvia, como se ve, tuvo consecuencias graves en el terreno deportivo y... ¡en el alimenticio!

JOSE ROCA GARCIA

PAPEL PARA FUMAR



«Suaviza el tabaco y le dá un sabor agradable»

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1.60 ptas., por correo, 2.00 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Plaza S. Ildefonso, 4.—MADRID.

TISANE GIBSEY

(llamada de SANTÉ)

de los Abates Trapenses

compuesta únicamente de plantas medicinales



Remedio contra

el Estreñimiento y las afecciones, derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestiones, Migrañas, etc.

DE VENTA:

Centros de específicos, principales farmacias y droguerías. Laboratorio JOSE TIO, Torre de las Flores, 73, Barcelona.

EN TARRAGONA: DROGUERIA SANS

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

Habiendo presentado la dimisión de sus cargos el Ayuntamiento de esta ciudad con su alcalde presidente, el ingeniero asesor don Francisco Monares, que hubo de aceptar dicho cargo por deficiencia y afecto al alcalde y concejales, se ha creído en el caso de presentar la dimisión del mismo, habiéndole rogado la Alcaldía que continúe en su puesto hasta que el actual Ayuntamiento cese en su cometido, complaciéndose esta Alcaldía en hacer constar su agradecimiento al señor Monares por su valiosa cooperación técnica, competencia, y amor a la ciudad de que en todo momento ha dado fehacientes pruebas.

1.ª Sección de Recluta

En cumplimiento de lo dispuesto por el párrafo 3.º, del art. 119 del Reglamento vigente para el Reclutamiento del Ejército, queda expuesta al público en el vestíbulo de esta Casa Consistorial, copia del alistamiento rectificado y definitivamente cerrado en sesión del día de ayer, que comprende a los mozos concurrentes en esta Sección al reemplazo del presente año.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Tarragona, 10 de Febrero de 1930. — El teniente alcalde presidente, José Pérez Monche.

2.ª Sección de Recluta

En cumplimiento de lo dispuesto por el párrafo 3.º, del art. 119 del Reglamento vigente para el Reclutamiento del Ejército, queda expuesta al público en el vestíbulo de esta Casa Consistorial, copia del alistamiento rectificado y definitivamente cerrado en sesión del día de ayer, que comprende a los mozos concurrentes en esta Sección al reemplazo del presente año.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Tarragona, 10 de Febrero de 1930.

1930. — El teniente alcalde presidente, Rafael Escofet.

3.ª Sección de Recluta

En cumplimiento de lo dispuesto por el párrafo 3.º, del art. 119 del Reglamento vigente para el Reclutamiento del Ejército, queda expuesta al público en el vestíbulo de esta Casa Consistorial, copia del alistamiento rectificado y definitivamente cerrado en sesión del día de ayer, que comprende a los mozos concurrentes en esta Sección al reemplazo del presente año.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Tarragona, 10 de Febrero de 1930. — El teniente alcalde presidente, Juan Santamaría.

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA.

Creadas definitivamente en esta capital cinco escuelas de niños y cinco de niñas, se abre matrícula en los locales donde han de instalarse, desde el día 12 y sucesivos, de diez a doce de la mañana:

- Caballeros, 10, niñas.
- Plaza de Prim, 6 (Capuchinos), idem.
- C. Barcelona, 6, 1.º, idem.
- Vilamitjana, 1, bajos y primer piso (Concilios), niños.
- Plaza Prim, 6, idem.
- Artilleros del Sitio, 1, idem.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

- Nacidos:**
 Antonio Abad Vicente.
 Asunción Vives Ferré.
- Fallecidos:**
 María Coll Blay, de 70 años, Mercería, 3.
 Carmen Vallespinosa Cisterá, de 74 años, P. Fuente, 9.
- Matrimonios:**
 Antonio Closas Serrahima con Josefa Dominguez Alcalmd.

M. Artal Médico-oculista

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

Un triunfo de la industria panadera tarraconense

Uno de los congresos realizados en Barcelona en ocasión de su magno certamen internacional ha dado ocasión a una rama de la industria tarraconense de conseguir un alto galardón que proclame su florecimiento y perfección.

Tarragona estuvo representada en el VI Congreso Nacional de Panaderos por el Gremio local de Patronos Panaderos y los justos elogios que su instalación mereció de parte de técnicos y profanos, se ha visto confirmado por el acuerdo de la Comisión de dicho Congreso, que ha concedido a los expositores tarraconenses, Diploma de honor y Medalla de Oro, la más alta distinción concedida en aquel certamen.

Celebramos, como merece este triunfo de los panaderos tarraconenses y no dudamos que el público se unirá sinceramente a la felicitación que les dirigimos desde estas columnas. Esta recompensa, más que cien frases elogiosas, patentiza el nivel alcanzado por esta caracterizada rama de la industria local, con el trabajo y competencia que por todos ha de serles reconocido.

SE VENDE

casa, calle Mediona, compuesta de bajos, con entresuelo y tres pisos, a muy buen precio.

A. Segú, Méndez Núñez, 21, bajos.

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de Mujeres)

Se necesitan sirvientas y camareras.

Mujer de confianza a todo estar se necesita para cuidar niños.

Se ofrece mecanógrafa.

Horas de oficina: de seis a siete y media. — Armañá, 11, 2.º

Peregrinación al XXX Congreso Eucarístico Internacional en Cartago

A la próxima celebración del Congreso Eucarístico Internacional en la histórica Cartago, que tiene conmovido el mundo católico, la Junta de peregrinaciones de Vitoria, tan amaestrada en organizaciones de esta índole, ha respondido oportunamente con un programa tentador, que es necesario conozcan nuestros lectores.

El chantre de Vitoria, D. Carlos Lórea, verdadero organizador y garantía de esa clase de andanzas pelegrinas que, de muchos años ha, viene promoviendo, con éxito, entre el pueblo católico, dice, en la introducción del itinerario en cuestión:

“¡Cartago! ¡Cartago! ¡Cuántas grandezas puede evocar la Iglesia al conjuro de tu nombre! ¡La ciudad de los mártires! ¡La cuna de grandes Santos! El teatro de célebres Concilios!

¡Cartago! de donde se difundió el Cristianismo por todo el norte africano y en donde San Agustín estudió, y en cuya ciudad, más tarde, siendo ya Obispo de Hippone, pudo ver reunidos en un famoso Concilio a 214 Obispos; allí mismo, la Iglesia quiere conmemorar fecha tan señalada, celebrando el XXX Congreso Eucarístico Internacional.

Si siempre los Congresos Eucarísticos Internacionales han despertado un gran interés y a ellos han concurrido católicos de las cinco partes del mundo; ¡qué no será éste, que reúne tan excepcionales atractivos!

¡Que grandioso espectáculo se ha de producir, y que satisfacción hemos de experimentar los que hayamos concurrido, cuando el Cardenal Legado de SS. bendiga con el Santísimo a los miles de peregrinos que de todas partes del globo se hallarán reunidos en el famoso Anfiteatro de Cartago! Se nos figurará que tras la Custodia se halla el propio San Agustín, que, como para agradecernos el recuerdo que le dedicamos, quiere ser él mismo quien nos bendiga!”

La peregrinación será transportada en el magnífico vapor de la Compañía Transmediterránea “Infante Don Jaime”; que, inaugurado en Septiembre último, cuenta con todo confort deseable, con agua corriente en las cabinas, servicio completo de todos los accesorios, timbres, etc., etc., saliendo de Barcelona el lunes, 28 de Abril, para Valencia (29), Málaga (30), para recoger

a los peregrinos que en ellas hayan de embarcar y cuyas escalas permitirán dar un paseo por la ciudad, siguiendo hacia Argel (1 y 2 de mayo), Philippoille (3 id.), Biskra (4 id.), Constantina (5 id.), Bône (6 id.), y Tunes-Cartago del 7 al 11, partiendo el 12 para Mallorca, para llegar a Barcelona a la mañana del 14.

En el programa se detallan las excursiones y lo que en cada una de las ciudades será objeto de las visitas y la forma con que éstas se harán, siempre y en todas ellas con la más grande comodidad, expresándose también el horario y demás detalles pertinentes.

En Tunes-Cartago, meta de la Peregrinación y donde se irá desarrollando el programa de las ceremonias del Congreso Eucarístico, durante cinco días, tendrá lugar el miércoles, 7 de mayo a las 16 horas, la Apertura-Recepción de S. E. el Cardenal Legado en la Catedral de Tunes. En los cuatro días siguientes habrá Misa de Comunión en todas las Iglesias de 6 a 8; a las 10 de la mañana Misa de Pontifical, el día 8 en la Basílica de San Cipriano de Cartago, el día 9 en la Basílica de Majorum, el día 10 en el Anfiteatro de Cartago y el 11, por el S. Cardenal Legado, en la B. de Majorum de Cartago, en cuyo día, a las 16, tendrá lugar la solemne procesión en Cartago de la Primada al Anfiteatro y bendición con el Santísimo Sacramento, hallándose, durante el Congreso, exposición del Santísimo, y adoración noche y día, en varias iglesias.

A las 14 de los días 8 y 9, tendrán lugar en la Primada de Cartago, las Reuniones Sacerdotales; a las 15, las Sesiones de estudios nacionales en Cartago; a las 17 horas, Asamblea General en el Anfiteatro de Cartago el día 8, en la Basílica de Majorum, el día 9 y, el día 10, en el antiguo teatro de Cartago.

Los precios indicados en el programa, embarcando en Barcelona, para camarotes individuales, es de 1.850 ptas. en los de primera categoría, de 1.500 ptas. en los de segunda, y de 850 ptas. los de tercera categoría, a camarotes de ocho literas.

Para más detalles, programas e inscripciones, dirigirse al reverendo D. Jaime Bofarull de la Junta de Vitoria en nuestra ciudad.



LOS ENOJOSOS RESFRIADOS

que tan detestable hacen el invierno, apenas duran un día, si se tratan con

JARABE PUIG

La esposa moderna, iniciada en el cuidado de enfermos, dosifica al marido con este excelente JARABE al primer síntoma de CATARRO, TOS, BRONQUITIS, etc., evitando así las PULMONIAS y otras peligrosas enfermedades de las vías respiratorias.

Pida JARABE PUIG en todas las buenas Farmacias. Se vende a Ptas. 5'00, frasco.

que tan detestable hacen el invierno, apenas duran un día, si se tratan con



EL COMPLEMENTO IDEAL del acreditado JARABE PUIG es la POMADA PUIG

de productos volátiles indicadísimos para tratar exteriormente las afecciones pulmonares.



CLÍNICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos : Aplicación del 606 : Electroterapia en todas sus formas : Depilación eléctrica : Masaje vibratorio : Tratamiento especial para la belleza de la mujer, rarrugas, obesidad, etc. etc

BAJO LA DIRECCIÓN DEL

DOCTOR RABADÁ

CONSULTA: De diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce. Para los pebre, gratuita los lunes, miércoles y sábados.

Rambra de San Juan, 90, entresuelo :: :: Teléfono 231

Chocolates MONRABÁ

Pedidlos en todas partes

Riquísimos por su calidad superior

Conferencias telegráficas

Barcelona, 10

EL MARQUES DE ESTELLAS EN BARCELONA.

Esta mañana, en el segundo expreso de Madrid, llegó a nuestra ciudad el general Primo de Rivera. Acudieron a la estación a recibirle, contados amigos particulares.

El ex jefe del Gobierno salió de Madrid en auto, proponiéndose llegar a nuestra ciudad en la misma forma, pero al llegar a Calatayud tuvo que desistir a causa del mal tiempo, de continuar el viaje en auto, montando entonces en el segundo expreso y siguiendo el viaje a Barcelona.

Desde la estación, el ex jefe del Gobierno, marchó en auto a Capitanía general.

Este mediodía, estuvieron en Capitanía general, el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación, quienes sostuvieron una larga conferencia con el general Primo de Rivera.

MANIFESTACIONES DEL MARQUES DE ESTELLAS

Por aviso que se dió a los periodistas que hacen información en el Gobierno civil, comunicado también por teléfono a las Redacciones de los periódicos, se supo que el general Primo de Rivera recibiría a las tres de la tarde a los periodistas en Capitanía general.

A las tres estaban aguardándole los periodistas en Capitanía, y momentos después llegó el general Barrera, que había ido a la estación de Francia a despedir al general francés, jefe del 17.º cuerpo de ejército, M. Brausson. El capitán general pasó aviso al general Primo de Rivera e inmediatamente el ex jefe del Gobierno recibió a los reporteros a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—Acabo de realizar un viaje accidentado. Lo hacía en automóvil, tratando de pasar por Zaragoza, Lérida y Gerona, para ir desde allí a Francia y luego a San Remo, donde he de celebrar una entrevista con varios amigos; pero la nieve me ha sorprendido en el camino impidiendo seguir el viaje en auto. Como pude, llegué a Calatayud, donde he podido alcanzar el tren que me ha conducido a Barcelona con tiempo para tomar el expreso de Francia a las cuatro de la tarde.

Mi llegada ha pasado casi desapercibida. No pude avisar al general Barrera desde Calatayud, porque no era hora hábil para

comunicar por telégrafo y me he presentado aquí dándole una sorpresa, puesto que nada sabía de este viaje. Descendí en el apeadero de Gracia y la gramizada de esta mañana me ha puesto al cubierto de todo recibimiento.

Permaneceré dos o tres días en San Remo — dijo contestando a una pregunta de los reporteros — y luego iré a París, donde pasaré unos días descansando, para regresar dentro de un mes o quince por Barcelona o por Hendaya. Presumo que me aburriré fuera de España, y aun es posible que entencie mi regreso; pero quisiera, por este tiempo, sustraerme al ambiente de acritudes y ensañamientos manifestados por una parte de la Prensa que no responden a un estado de opinión, sino al criterio personal de quien los promueve, exacerbando las pasiones y tratando de hacer víctimas de estas pasiones a personas cuya única falta ha consistido en administrar honradamente en los Ayuntamientos y Diputaciones. Yo he de hacer presente mi gratitud a todos; desde los ex ministros al último alcalde que incorporaron sus actividades a las de la dictadura.

Ello es una prueba de la pasión con que proceden los políticos. Los que piden repesalias, tienen de liberales lo que yo de rubio y aplican el concepto de libertad a la satisfacción de las más negras pasiones. Me alejo, para huir de este ambiente que me irritaría y me conduciría a una lucha en terreno al que no quiero descender.

Esos liberales que así proceden, llaman motivo de reivindicación a la libertad de una docena de detenidos gubernativos y a la reposición de funcionarios que fueron destituidos por causas cuya apreciación es la exclusiva incumbencia del Gobierno que les destituyó y que por ellas perdieron su situación. Esos funcionarios, tampoco pasan de una docena. Se les destituyó en uso de atribuciones que tiene el poder público y que, naturalmente, se pone en mayor grado cuando este poder está ejercido por la dictadura.

Creo que es esa una mala política, que ya muy justamente condena el señor Cambó cuando dice que el mantenimiento de esos rencores nos llevarán a una nueva dictadura.

Hoy o mañana se publicará un manifiesto o proclama de los ex-ministros de la dictadura en que

armonizan, más que con propósitos, con exposición de realidades, su actuación pasada con sus ideales para el futuro. Los ex ministros militares — y yo el primero — nos hemos inhibido de esta actuación política de nuestros compañeros ex ministros; pero yo veo con simpatía esa labor en la que pueden fundarse grandes esperanzas.

Cuando el cuerpo electoral sea llamado a votar, ningún programa ni agrupación política tendrá tan nutrida votación como el que representa la obra de la dictadura.

Tortosa, 10

PROTESTA CONTRA LA ACTIVIDAD DE LAS ENTIDADES TARRACONENSES SOBRE EL TRASLADO DE UN REGIMIENTO DE GUARNICION

Ante el telegrama cursado desde Tarragona al señor presidente del Consejo de ministros, afirmando que el hecho de haber un regimiento de guarnición en Tortosa responde tan solo al deseo del señor Bau, esta ciudad ha protestado, enviando comunicaciones al jefe del Gobierno, haciendo constar que tal proceder de las entidades tarraconenses envuelve la idea de perjudicar al Tortosa, que está terminando la construcción de cuarteles, y pide se le otorgue lo que se le prometió.

Madrid, 10

VISITAS AL MINISTRO DEL TRABAJO.

Una comisión de obreros sin trabajo, en representación de más de dos mil, visitaron al señor Sangro para solicitar dicte órdenes oportunas para facilitar ocupación a los obreros parados de Madrid.

EL NUEVO FISCAL DEL SUPREMO.

Esta mañana ha tomado posesión del cargo de fiscal del Tribunal Supremo don Santiago Bayo, con la solemnidad de costumbre.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO ALCALDE DE MADRID.

A las doce de la mañana se celebró en el Ayuntamiento sesión plenaria de la Comisión municipal permanente, con objeto de dar posesión del cargo al nuevo alcalde de Madrid, marqués de Hoyos.

AYER REGRESO A ESPAÑA DON MIGUEL DE UNAMUNO.

Ayer, desde primera hora de la mañana, comenzaron a llegar a Irún y Hendaya representantes de todos los círculos republicanos y entidades democráticas de Vizcaya, Alava, Guipúzcoa, Valladolid, Madrid y otras capitales, con objeto de saludar a don Miguel de Unamuno a su llegada a España, después de su forzado destierro de seis años.

Londres, 10

IMPRESIONES EN LONDRES

La protesta del Papa contra los atentados de los soviets a la libertad de conciencia ha sido muy bien acogida especialmente en los centros católicos.

Se asegura que el cardenal Bourne anunciará la protesta del Papa en su canta Pastoral de Cuarema.

Amsterdam, 10

LA ENFERMEDAD QUE PROPAGAN LOS LOROS

Tres miembros de una familia están gravemente enfermos a causa de la psitacosis que les ha contagiado un loro de su propiedad.

Es el primer caso de esta enfermedad que ocurre en Holanda.

Roma, 10

EL CARDENAL PACELLI HA TOMADO POSESION DE LA SECRETARIA DE ESTADO DEL VATICANO

El cardenal Pacelli ha conferenciado dos horas con el Papa. Terminada esta conferencia el cardenal ha tomado posesión de sus funciones de secretario de Estado del Vaticano, en sustitución del cardenal Gasparri, que ha salido para su villa situada en los alrededores de Roma, que el Papa le regaló recientemente.

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Oficinas: Calle Apodaca, 30

Dirección:

Teléfonos:

Telegráfica Mercanbank,

n.º 236 y 237

Capital escriturado: 3.000.000'— de Pesetas

Totalmente suscrito en partes iguales por el "BANCO URQUIJO CATALAN", el "BANCO DE VALLS" y elementos del Comercio, de la Industria y de la Propiedad, de la Ciudad de Tarragona.

GARANTIAS

Además de la principal del Banco Mercantil de Tarragona, disfrutarán los cuenta correntistas e imponentes de la subsidiaria del

BANCO URQUIJO CATALAN

y del

BANCO DE VALLS

Admitimos encargos de suscripción de Obligaciones Compañía Telefónica Nacional de España 5 1/2 % al tipo de 98 %, libre de comisión.

Negociamos todos los cupones vencimiento corriente.

Cuando venga a Barcelona no se le olvide de hacernos una

visita, que siempre será para V. provechosa. Podrá admirar nuestras exposiciones en los grandes escaparates, y beneficiarse en crecido interés, con las compras que haga

Recuerde siempre nuestras Secciones

de Lanería - Sedería - Tejidos de algodón - Lencería - Pañolería - Relojería - Bisutería - Marroquinería - Perfumería - Guantes - Paraguas - Loza y cristal - Confecciones - Sastrería para Señora, caballero y niño - Camisería - Ropa blanca - Géneros de punto - Zapatería - Mantas - Alfombras - Colchonería - Ornamentos para el culto - Banderas - Estandartes - Bordados artísticos - Orfebrería - Imágenes - Juguetes, etc., etc.

Almacenes JORBA

Plaza y calle de Santa Ana - BARCELONA

(Junto a la plaza de Cataluña)